



## 神的朋友

原樹堂弟兄  
2019年3月31日

近期靈修一直看出埃及記，發覺除了記載耶和華神藉摩西帶領以色列人出埃及，成為神的子民-與外邦人有分別之外，有詳細的情節記載神與摩西的對話。

摩西當初遇見神是懼怕的：『摩西蒙上臉，因為怕看神。』（出埃及記 3 章 6 節）。經歷多番的艱辛，摩西藉耶和華的能力行神蹟-十災，過紅海，最後他帶領以色列人到應許之地。在曠野神召摩西上西乃山傳十誡/律例/建會幕/行祭禮的各種細節：『耶和華降臨在西乃山頂上，耶和華召摩西上山頂，摩西就上去。』（19 章 20 節）。

但百姓見摩西遲延不下山，就聚集到亞倫那裏，要求做神像，因而得罪神。神發怒對摩西說：『你且由著我，我要向他們發烈怒，將他們滅絕，使你的後裔成為大國。』（32 章 10 節）。摩西便懇求耶和華他的神說：『耶和華啊，你為甚麼向你的百姓發烈怒呢？這百姓是你用大力和大能的手從埃及地領出來的。...求你記念你的僕人亞伯拉罕、以撒、以色列。』（11，13 節）。

往後的日子，摩西恆常地在會幕與神對話：『摩西進會幕的時候，雲柱降下來，立在會幕的門前，耶和華便與摩西說話。』（33 章 9 節）。聖經形容他與神的交談到一個地步：『耶和華與摩西面對面說話，好像人與朋友說話一般。』（11 節）。因為這樣，摩西甚至想見神的真體：『求你顯出你的榮耀給我。』（18 節）。神用奇妙的方法叫摩西見到祂的背『我的榮耀經過的時候，我必將你放在磐石穴中，用我的手遮掩你，等我過去，然後我要將我的手收回，你就得見我的背，卻不得見我的面。』（22，23 節）。在新約，耶穌基督道成肉



身使人得見神的榮耀：『...耶穌帶著彼得、雅各，和雅各的兄弟約翰，暗暗地上了高山，就在他們面前變了形像，臉面明亮如日頭，衣裳潔白如光。忽然，有摩西、以利亞向他們顯現，同耶穌說話。』(馬太福音 17 章 1-3 節)。

在舊約除了摩西，只有亞伯拉罕得稱為神的朋友：『...將這地賜給你朋友亞伯拉罕的後裔永遠為業』(歷代志下 20 章 7 節)。在新約，我們得稱為神的朋友：『人為朋友捨命，人的愛心沒有比這個大的。你們若遵行我所吩咐的，就是我的朋友了。以後我不再稱你們為僕人，因僕人不知道主人所做的事。我乃稱你們為朋友；因我從父所聽見的，已經都告訴你們了。』(約翰福音 15 章 13-15 節)。

但我們有沒有像摩西那樣經常親近神，體貼神的心意，渴慕見神的榮耀 ???